



## ВЕРНУВШАЯ СЕБЕ МАНТИЮ ПОСЛЕ СКАНДАЛА МОСКОВСКАЯ СУДЬЯ УМЕРЛА ОТ КОВИДА

Posted on 19.12.2021



В Москве от последствий коронавирусной инфекции скончалась судья Басманного районного суда Юлия Сафина, сообщил ТАСС. Она председательствовала в резонансных процессах по избранию и продлению меры пресечения. В этом году Квалифколлегия судей Москвы лишила Сафину мантии за многочисленные нарушения в работе, но ей удалось вернуть себе статус.

В мае этого года московская ККС лишила Сафину мантии и 6-го квалифкласса за совершение дисциплинарного проступка. Проверка установила, что судьей было допущено большое количество нарушений требований УПК РФ и инструкций по судебному делопроизводству в районном суде. Кроме этого, в отношении судьи неоднократно выносились частные постановления. Однако в сентябре Высшая квалифколлегия судей РФ вернула Сафиной статус, заменив досрочное лишение полномочий на предупреждение. Заседание проходило крайне эмоционально. Представители московских органов судейского сообщества рассказали, что из 600 жалоб, поданных на московских судей в 2020 году, 50 пришлось на «долю» Сафиной, которая при этом не считается самым загруженным судьей. В основном нарушения были связаны с отсутствием протоколов судебных заседаний, неоформлением и несдачей дел и материалов в отдел по делопроизводству, поздним направлением дел в апелляцию

— Все мои ошибки были выявлены только в ходе последней проверки. Ранее я никогда не привлекалась к дисциплинарной ответственности, — <u>оправдывалась</u> Сафина. А когда ей вернули мантию, едва не расплакалась.

Председатель ВККС Николай Тимошин счел нужным разъяснить вынесенное решение, доложив, что наказание в виде досрочного лишения полномочий накладывается на судью лишь в том случае, если он ранее подвергался дисциплинарному взысканию. В личном деле Сафиной такого не было.

Отдельно на ВККС обсудили резонансную ситуацию с обвинительным приговором предпринимателю Илье Шерману по делу о мошенничестве, которому Сафина назначила семь лет. По словам представителя ККС, осужденному копию приговора вручили только через полтора месяца. А сам приговор был отменен из-за того, что Сафина после оглашения внесла существенные изменения в текст. В частности, был иначе разрешен вопрос о вещественных доказательствах, появился абзац о снятии ареста. Летом 2021 года Мосгорсуд отменил приговор по делу Шермана, назвав его «искажающим саму суть правосудия».

Сафина в 2012 году была назначена на должность судьи Басманного суда Москвы. Ранее работала в органах прокуратуры. В качестве гособвинителя запрашивала пожизненный срок для бывшего сенатора Изместьева, пыталась доказать в суде виновность убийц Политковской, участвовала в процессе по делу майора Евсюкова. Уже будучи судьей, Сафина рассматривала ряд резонансных дел и материалов, находящихся в производстве центрального аппарата СКР. В том числе избирала меру пресечения полковнику МВД Захарченко, экс-главе Марий Эл Маркелову, бывшему губернатору Кировской области Белых, экс-главе Серпуховского района

Шестуну, отцу и сыну Арашуковым, инвестору Калви и ряду других известных фигурантов. Ожидалось, что после сентябрьского заседания ВККС Сафина подаст в отставку и переквалифицируется в адвокаты.

Сообщение <u>Вернувшая себе мантию после скандала московская судья умерла от ковида</u> появились сначала на <u>legal.report</u>.